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调查背景及核心观点 

中小学生更偏向基于传统面授，配合使用科技产品服务的学习方式。 

 特色的个性化教育解决方案是家长的首选, “能够解决个性化问题”的互联网科技化教
育产品使用比例开始提升。 

中小学阶段互联网应用低龄化趋势发展，“标准化课程”变成“私人定制”，在线学习
自由度更大。 

 以PC端为基础使用渠道，移动终端渠道使用比例提升，如平板电脑、手机等使用。 

 

 

 
调查发现，“单一以成绩为考评标准”是中小学教育中
普遍担忧的问题，新一代家长、学生更注重能力素质的
培养，特色的个性化教育解决方案是家长的首选。 

 

在在线教育的蓬勃发展下，中小学生更偏向基于传统面
授，配合使用科技产品服务的学习方式。 

达到“预习-学习-备考-巩固”的循环过程。 

关注当前教育环境下的学习问题，探索未来中小学教育模式的观念和趋势。 

——好未来教育研究院委托艾瑞咨询集团发起对“中国中小学教育学习现状”的调查 
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调研样本采集方法及渠道 

多终端渠道 
样本采集 

线上定量样本调研 家长/中小学生 
主要调研样本 

调研样本来源渠道 

• 艾瑞iClick社区 

• 好未来家长帮论坛 

• 家长帮（app） 

• 学而思网校 

调研时间 

• 2014.8.12-8.19 

调研目标对象 

• 家长（25-50岁） 

• 学生（18岁以下） 

调研地区 

• 直辖市（北京、上海等） 

• 全国28个省份地区（广

东、江苏、山东等） 

超过一千名家长及学生参与调研。（共收集1008份有效调查问卷） 
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目前中小教育的主要问题和困惑 

家长主要担忧“以成绩为考评标准”，无法最大化发挥特长 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 
 

面对中小学教育，家长普遍反应教学方式、教育资源配置、教师人才结构失衡等问题，是目前普遍存在的困惑。 
现有教育体制，更多的强调统一的课程，统一的评价标准，让每个孩子都能按一个教育方式生产出来，无法最大限度发
挥学生特长和能力。 
如何有效的实施合理的教学方式，挖掘发挥孩子的潜能和特长，是家长最期望解决的问题。 

77.24% 

72.01% 

66.01% 

56.02% 

1.37% 

以成绩为考评标准，难以培养

孩子主动学习和创新能力 

教育资源配置不合理，好学校

挤破头 

人才结构性失衡，好老师难复

制 

教学方式单一，无法针对学生

特点，提供个性化教育 

其他： 

家长观念：中小学教育存在的主要问题和困惑 

没有做到 

60% 

不可能做到 

22% 

基本做到 

18% 

家长观点：现有中小学教育是否最大限度发挥

学生特长 
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学习的目标和动力 

“学习成绩”已不是第一目标，新一代家长学生更注重能力素质培养 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 

个人能力素质 

32% 

兴趣爱好 

26% 

性格脾气 

24% 

学习成绩分数 

17% 

其他： 

1% 

家长观点：教育主要关注目标和因素 

以学生、家长两方面观点来看，学习的关注点和动力，学生占比66.9%，家长占比32%。 
区别于单一的成绩分数为重，更偏向以个人能力素质培养为主要目标。强调孩子个性的发展，针对不同的孩子给提供不
同的教育，只要在自身兴趣爱好的基础上，充分的发展个人潜能就达到教育的目的。 

66.88% 

61.04% 

57.14% 

32.47% 

31.82% 

5.84% 

为了提升个人能力而学习 

为了能考上大学，以后能有一

份好工作 

为了自身的兴趣爱好学习 

为了满足家长的要求和期望 

为了得到老师或他人的表扬和

认可 

其他： 

学生观点：学习的动力和目标 
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家长对于教育的观念在逐步改变 

个性化教育解决方案逐渐成为家长的首选 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 

特色的个性化

教育 

41% 

游戏娱乐方式

学习 

29% 

侧重传统知识

的教学课程 

23% 

没有特别考

虑，自由发展 

7% 

家长观点：偏向的教育方式 

区别于传统知识的教学课程，家长对于特色的个性化教育、游戏娱乐方式学习更为偏向，教育理念在逐步改变。 
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互联网科技化教育产品使用比例提升 

中小学阶段互联网应用低龄化趋势发展 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 

用过 

49% 

没有用过，但

近期想尝试 

36% 

没有用过，不

想尝试 

15% 

互联网科技化教育产品使用情况 

随着互联网低龄化趋势的扩展，使用过互联网科技化教育产品的学生比例升高，占比49%，并有36%的学生近期想尝试
使用，具有较大的空间基础。但由于该年龄层的特殊性、自由支配时间少、家长具有购买决策权等原因，学生使用习惯
有待培养。 
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学生认为在线学习的好处是 

可将“标准化课程”变成“私人定制”，在线学习自由度更大 
学生选择在线学习的原因，主要有以下因素：学习时间地点更为自由，可选内容更多，可根据自身需求选择自己喜欢的老
师，并安排学习进度，相对于线下面授形式，费用较低。 

73.63% 

63.18% 

60.32% 

48.76% 

43.53% 

36.32% 

2.36% 

学习时间灵活 

可以自由掌握学习进度 

学习地点可自由选择 

内容信息量大，更新快 

可以挑选自己喜欢的老师 

费用较低 

其他： 

学生选择在线学习的主要原因 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 
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互联网科技类产品服务使用呈上升趋势 

工具类学习产品使用比例较高 
学生使用互联网科技类产品服务，主要包括工具类产品、网校类、题库类产品等。 

其中工具类产品使用比例较高，占比71.89%。 

71.89% 

54.60% 

31.47% 

7.09% 

工具类产品，如有

道词典，金山词霸 

网校类，如学而思

网校、101网校 

题库类产品，如猿

题库，梯子网 

其他： 

学生互联网科技教育类产品和服务使用情况 

75.97% 

71.43% 

52.60% 

48.05% 

44.81% 

23.38% 

1.95% 

查找学习资料 

在线学习视频课程 

社交聊天 

娱乐与游戏 

使用词典或题库工

具 

发送电子邮件 

其他： 

学生上网的主要目的 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 
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移动终端渠道使用比例提升 

以PC端为基础使用渠道，平板电脑、手机使用比例提升 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 
 

71% 

38% 

23% 

0% 

20% 

40% 

60% 

80% 

PC端(电脑) 平板电脑 手机 

互联网在线教育终端使用情况 

目前学生运用PC端进行在线学习仍是主流，值得注意的是随着移动互联网民规模的增长、移动智能终端的多样化，移
动端将会出现较大增长。 
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科技互联网与线下面授的有机结合 

偏向基于传统面授，配合使用科技产品服务的学习方式 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 

两者相结合，

基于面授，配

合科技产品服

务 

71% 

科技互联网的

学习产品和服

务 

20% 

传统面授教学

模式 

8% 

中小学生选择学习方式情况 

单一传统面授或者互联网教学的模式，都不完善。把两者结合起来，基于面授，配合科技产品服务，是一个教学的循环过程，更
利于学生的互动学习，和创新思维的开拓。 
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多数学生选择的学习方式 

遵循“预习-学习-备考-巩固”的有效循环过程 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 
 

59.74% 

72.73% 

2.60% 

课上学习知识，课后备考答

题，直接参与考试 

课前预习，带着疑问听课，

有针对性的学习知识点，并

巩固学习 

其他： 

中小学生 学习方式和习惯 

针对中小学生学习的方式和习惯进行调查，能够按照一定方式学习的学生，并遵从“预习-学习-备考-巩固”的循环模
式，占比72.7%，也同样存在59.7%的学生，单一以备考为主要的学习方式。 
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样本性别、年龄情况 

以家长群体、学生群体为主要研究对象 

• 25-50岁中小学家长群体为80%，18岁以下学生群体所占比例为20%； 

• 女性用户比例为55%，男性用户占45%。 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 

女 

55% 

男 

45% 

性别 
学生群体： 

18岁及以下 

20% 

家长群体

25～50岁 

80% 

年龄 
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家长、学生群体 年龄范围 

以初高中阶段学生为主要研究样本 

• 家长群体中，7-12岁孩子比例为50%，13-18岁比例为22%； 

• 学生群体中，中学在读比例占77%，小学在读比例为19%。 

有7～12岁孩

子 

50% 

有0～6岁孩

子 

28% 

有13～18岁

孩子 

22% 

家长：孩子年龄情况 

初中在读 

54% 

高中在读 

23% 

小学在读 

19% 

其他 

5% 

学生：学业在读情况 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 
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调研地区、家长学历情况 

以大学本科学历居多，二三线城市覆盖广泛 

• 大学本科以上学历的用户占69%，其中本科学历的用户比例为57%； 

• 北京、广州、江苏、上海，经济较发达地区样本占42.8%，二三线城市覆盖广泛，对于优质教育资源需求旺盛，市场

饱和度低，接受度高。 

大学本科 

57% 
大学专科 

23% 

硕士/MBA/

双学位 

11% 

高中（中

专）及以下 

8% 

博士 

1% 

家长群体：学历情况 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 

13.99% 

11.17% 

9.19% 

8.46% 

7.20% 

6.47% 

4.18% 

3.65% 

3.65% 

3.55% 

3.44% 

3.24% 

3.03% 

2.71% 

2.61% 

2.40% 

2.40% 

1.88% 

1.57% 

5.21% 

北京 
广东 
江苏 
上海 
山东 
河南 
河北 
陕西 
湖南 
辽宁 
四川 
浙江 
湖北 
天津 
重庆 
山西 
福建 
安徽 
新疆 
其他 

调研地区 
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家长群体 从事行业、收入状况 

多行业覆盖，中高收入者居多 

•多行业覆盖，政府、制造业、教育、科研类行业居多； 

•个人月收入在5000元以上的用户占43.4%，其中个人月收入在5000-8000元的占24.0 %。 

12.83% 

11.24% 

10.45% 

9.92% 

7.67% 

6.48% 

6.22% 

5.42% 

4.63% 

4.50% 

政府机关/事业单位/社会团体 

制造业（轻工业） 

教育/科研 

商业/贸易 

制造业（重工业） 

IT行业 

建筑/房地产（包括装饰装修） 

健康/医疗服务 

银行/金融/证券/保险/投资 

交通运输/物流仓储 

从事的行业TOP10 

29.48% 

24.00% 

16.54% 

13.93% 

9.33% 

3.36% 

3.36% 

3,000元～5,000元 

5,001元～8,000元 

8,001元～10,000元 

3,000元以下 

10,001元～15,000元 

15,001元～20,000元 

20,000元以上 

个人月收入 

样本：N=1008；由好未来教育研究院联合艾瑞咨询联合发起，2014年8月12日-8月19日通过线上调研获得。 




